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6e raadsvergadering, 6 mei 2014, 19.30 uur Gemeenteraad 

 
Bij aanvang van de vergadering zijn aanwezig de leden: H.F.J. Bekkers, C.H.M. van der Burgt, M. Chahim, 
M. Chmourra, S. Dere, H.M.J.M. van Dijk, M.R. Isselt, N. Kaygisiz, J.F.J. Kuypers, mevrouw M.M. de Leeuw-
Jongejans, S.W. van Lierop, mevrouw M.J.A. Maas, mevrouw M.M.C. Meulendijks-Schipperhein, mevrouw 
A.J. van Mierlo, F.J. Mol, J.J.A.J.J. Mölmann, T.J. van Mullekom, mevrouw E. Niessen-Noordraven, 
mevrouw M.T.M. van der Pijl, mevrouw A.M. Raaijmakers-van de Pol, M.P.J. Rieter, J.H.J.M. Roefs, H.G.M. 
Schijvens, mevrouw J.M.G. Spierings-Van Deursen, A. Spruijt, S.A.W. Stevens, F.P.C.J.G. Stienen, 
mevrouw S.A.C. Stijkel-van den Braken, T.J.W. van de Ven, mevrouw H.C.A. Verouden-Berens, F.G. 
Verstappen, E. de Vries, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg, M.G.M. van Wetten, mevrouw N. van 
der Zanden-van der Weijden en N. Zarroy. 
 
Afwezig is het lid: J.L. van Aert.  
 
VOORZITTER : mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel, burgemeester. 
GRIFFIER  : mr. J.P.T.M. Jaspers. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, leden van de raad en mensen op de publieke tribune, ik heet u van 
harte welkom in deze openbare raadsvergadering van de gemeente Helmond. Het spijt mij dat niet iedereen 
een zitplaats heeft. In de commissiekamers kan men de vergadering via beeldschermen volgen. Men mag 
echter ook in de raadzaal blijven staan. 
Vanavond hebben wij een bijzondere vergadering. Wij zullen een nieuw college installeren. Dat feit kan 
rekenen op grote belangstelling. 
Bericht van verhindering is ingekomen van de heer Van Aert. 
 
1.  In memoriam mevrouw J.M. van Loon-de Kort. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Mevrouw van Loon is overleden op 14 april jl. Zij was een bewonde-
renswaardige vrouw die zich in maatschappelijk opzicht op vele fronten verdienstelijk heeft ingezet. Zij was 
onder meer in de periode 1990-1998 lid van de CDA-fractie van de gemeenteraad van Helmond. In de 
periode 1996-1998 bekleedde zij het fractievoorzitterschap. Zij nam altijd goed voorbereid deel aan de 
politieke debatten. Zij was aardig, bescheiden en droeg bij aan een goede sfeer in de raad. Haar 
bescheidenheid kwam ook aan het licht toen zij in 2007 een Koninklijke onderscheiding ontving.  
Zij hoefde niet zo nodig in de schijnwerpers te staan. Zij werkte in stilte door aan haar vrijwilligerswerk, voor 
de kerk, de stichting Vluchteling als Naaste en de KBO.  
Ik wens haar man, haar kinderen en verdere familie veel sterkte toe.  
 
(Hierna worden door de aanwezigen staande enige ogenblikken van stilte in acht genomen.) 
 
2. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het reglement van orde voor de vergaderingen en 

andere werkzaamheden van de raad Helmond 2011. 
 
De voorzitter trekt nummer 12, zodat eventuele hoofdelijke stemmingen zullen beginnen bij mevrouw Van 
der Pijl. 
 
3. Vaststellen van de ontwerp-agenda. 
 
De heer BEKKERS (SDOH-HB): Voorzitter! De notulen van 27 maart jl. staan niet op de agenda.  
 
De VOORZITTER: Dames en heren! De door de heer Bekkers genoemde notulen komen in de vergadering 
van 3 juni a.s. aan de orde. 
Ik constateer dat de agenda is vastgesteld. 
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4. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen zoals vermeld op de bij deze agenda behorende 
lijst. 

 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ingekomen stuk 15 behelst een bijzonder onderwerp, namelijk een 
burgerinitiatief met de titel "De Vijf Stromenvallei, bron van leefbaarheid". Volgens de verordening Burger-
initiatief dient de raad te besluiten of het initiatief in behandeling wordt genomen en wordt geagendeerd voor 
een van de komende raadsvergaderingen. Ik stel voor om het onderwerp voor te leggen aan het college en 
om het in commissieverband te bespreken ten einde het voor een raadsvergadering te agenderen.  
 
Hierna wordt met betrekking tot de ingekomen stukken zonder stemming besloten overeenkomstig hetgeen 
daaromtrent is voorgesteld. 
 
5.  Aanbieden van het coalitieakkoord 2014-2018; verslag over de procedure door de formateur, de heer 

A. Vliegenthart. 
 Raadsvoorstel 38. 
 
De heer VLIEGENTHART (formateur): Voorzitter! Het is bijzonder om hier vanavond te mogen staan en om 
de raad het nieuwe collegeprogramma - ik heb dat in mijn hand - te presenteren. Met veel plezier heb ik de 
afgelopen weken formateur mogen zijn van het nieuwe college van uw stad. Het is een stad die ik in de 
genoemde tijd een beetje heb leren kennen. Het is een stad met ambitie en een doenersmentaliteit. De stad 
heeft de afgelopen jaren een flinke en positieve ontwikkeling doorgemaakt. Het is echter ook een stad die -
net als andere steden in ons land - last heeft van de economische crisis en die daarom haar ambities moet 
bijstellen. Het lijkt mij een bijzonder eervolle functie om van deze stad bestuurder te mogen zijn. 
Op 28 maart jl. begon ik met mijn opdracht. Ik kreeg vijf partijen tegenover mij die er zin in hadden. Meteen 
bij het eerste gesprek werd mij duidelijk dat dit een kansrijke opdracht zou zijn. Er was een nadrukkelijke wil 
om eruit te komen. Die bleek niet alleen op momenten dat het goed ging, maar ook op momenten dat het 
even moeilijk was. Ook op die momenten bleef de sfeer goed. Er was respect voor elkaars standpunten en 
gevoeligheden. Heel belangrijk was dat de onderhandelaars elkaar hun successen gunden.  
In totaal hebben wij in een kleine vier weken zeven gesprekken gevoerd. Had dat sneller gekund? Misschien 
wel, maar men moet voor zo'n proces de tijd nemen om naar elkaar toe te groeien en om elkaar de nieren te 
proeven. Men zou kunnen zeggen dat de teambuilding van het nieuwe college al op dag 1 van de onderhan-
delingen begon. 
Het coalitieakkoord is een akkoord op hoofdlijnen geworden, maar het is zeker geen inhoudsloos akkoord. 
Er worden op concrete dossiers knopen doorgehakt. Voor verschillende thema's is een nieuwe koers uit-
gezet. Dat het geen gemakkelijke jaren worden, wisten wij al vóór de verkiezingen. Cadeautjes worden niet 
gegeven. Ondanks de financieel moeilijke tijden is het gelukt om een sociaal akkoord te maken waarin ook 
ruimte blijkt te zijn voor investeringen. De stad gaat niet op slot. 
Ik stel vast dat het akkoord een evenwichtige weerspiegeling is van de deelnemende partijen, maar ik her-
ken tevens verschillende zaken uit programma's van partijen die niet aan de coalitie deelnemen. Ik hoop dat 
zij deze punten in het gesloten akkoord zullen herkennen en waarderen, ook al zijn zij niet ingegaan op mijn 
uitnodiging om een reactie te geven op het conceptcoalitieakkoord. Dat begrijp ik natuurlijk best. Dat is 
gebeurd uit politieke overwegingen, maar toch vind ik dat jammer. De coalitiepartijen hadden wel degelijk de 
intentie er zeer serieus mee om te gaan. Ik hoop dat deze intentie de komende jaren zichtbaar zal blijven en 
dat op een constructieve manier kan worden samengewerkt.  
Het college lijkt mij een mooie combinatie van bestuurservaring en vernieuwing geworden te zijn. Het is een 
combinatie van verschillende politieke stromingen en van verschillende levensfases. Ik vind dat er een goed 
team staat. Het is een team dat echt als team wil functioneren. Dat ziet men terug in de portefeuilleverdeling. 
Die maakt het onvermijdelijk dat wethouders samen zullen optrekken. 
Een speciale vermelding verdient de opstelling van Helmond Aktief. Tijdens de collegeonderhandelingen 
heeft Helmond Aktief zich een volwaardig coalitiepartner getoond, een partner die goed begreep dat het 
evenwicht in het nieuwe college gebaat was met deze wethoudersverdeling. Het is een partner die desalniet-
temin een verantwoordelijkheid wil dragen voor het dagelijkse bestuur van de stad. Helmond Aktief heeft 
haar naam eer aan gedaan en heeft zeer actief aan het akkoord meegewerkt. Wij hebben goede afspraken 
gemaakt over haar deelname aan de coalitie. Het is goed om deze fractie erbij te hebben. 
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Dank dat ik de afgelopen weken in uw stad te gast heb mogen zijn. Helmond verdient een goed en stabiel 
dagelijks bestuur. Helmond verdient een periode zonder bestuurscrisis. Ik hoop dat ik samen met de onder-
handelaars daarvoor de basis heb kunnen leggen. Ik wens u, of u coalitiepartij bent of niet, heel veel succes 
toe. 
Ik zou de burgemeester graag het eerste exemplaar van het coalitieakkoord willen overhandigen. 
 
(De heer Vliegenthart biedt daarop, onder applaus van de aanwezigen, burgemeester Blanksma het colle-
geakkoord aan.) 
 
De VOORZITTER: Dank u wel. Ik verzoek de heer Vliegenthart om achter de collegetafel plaats te nemen.  
De heer De Vries was als coalitievoorzitter betrokken bij het tot stand komen van het college. Ik geef de raad 
gelegenheid om met de heren De Vries en Vliegenthart over het coalitieakkoord "Mensen maken de stad" in 
debat te gaan. 
De heer De Vries zal ingaan op de inhoudelijke vragen. De heer Vliegenthart zal de procesmatige vragen 
voor zijn rekening nemen. 
 
De heer ROEFS (CDA): Voorzitter! Voor ons ligt het coalitieakkoord 2014-2018. Het biedt een stevig funda-
ment voor het te voeren beleid in de komende jaren. Minister Dijsselbloem gaf vandaag aan dat wij uit de 
crisis zijn. Dat zou ook voor de gemeente Helmond heel goed nieuws zijn. Wij staan voor grote uitdagingen 
en stralen veel ambitie uit. 
De CDA-fractie dankt alle betrokkenen van de fracties van SP, CDA, VVD, Helmond Aktief en GroenLinks 
voor het tot stand brengen van het coalitieakkoord. Wij danken tevens hartelijk de heer Arjan Vliegenthart 
voor zijn begeleiding van dit intensieve proces.  
Wij wensen iedereen de komende vier jaar veel succes toe bij het besturen van de stad Helmond. Dat geldt 
in het bijzonder voor het nieuwe college, maar zeker ook voor de leden van de gemeenteraad en de burger-
commissieleden. De CDA-fractie ziet uit naar een vruchtbare samenwerking. 
 
Mevrouw NIESSEN-NOORDRAVEN (VVD): Voorzitter! Graag wil ik namens de VVD-fractie de formateur, de 
heer Vliegenthart, bedanken voor de zeer prettige wijze waarop het coalitieprogramma tot stand is gekomen. 
Wij hebben tijdens het proces verscheidene keren gesproken over het belang van de "gunfactor". Deze 
factor zal enorm belangrijk zijn, gezien de enorme opgave die op ons afkomt. In de afgelopen weken is een 
aantal maal op cruciale momenten gebleken dat deze factor inderdaad aanwezig was. Wij hebben dan ook 
alle vertrouwen in de samenwerking met de fracties die de coalitie vormen in de komende vier jaar, maar 
zeker ook met de fracties die daarvan geen deel uitmaken. Wij zullen ons uiterste best doen om het coalitie-
programma tot uitvoering te brengen. 
 
Mevrouw MEULENDIJKS-SCHIPPERHEIN (SP): Voorzitter! Namens de SP-fractie wil ik Arjan Vliegenthart 
nogmaals danken voor zijn rol als formateur. Wij zijn trots op het resultaat. Er staan ons moeilijke keuzes te 
wachten. De gemeenteraad is de inwoners, instellingen en verenigingen van Helmond verplicht om daarmee 
grondig om te gaan.  
De SP-fractie zal blijven knokken voor een sociale keuze. Denk aan het armoedebeleid en de zo mogelijk 
zachte landing van de drie decentralisaties: de maatschappelijke ondersteuning, de jeugdzorg en de partici-
patie. Ik noem hiermee enkele onderwerpen die in het coalitieakkoord staan. Het coalitieakkoord heeft hier-
voor een goede start gegeven. Wij zullen ons best doen om de komende vier jaar het coalitieakkoord samen 
uit te werken, samen met de coalitiepartners, maar ook samen met de gemeenteraad en - het belangrijkste - 
samen met de bewoners, instellingen en verenigingen van Helmond. 
 
De heer VAN DIJK (SDOH-HB): Voorzitter! De SDOH-HB-fractie neemt kennis van het coalitieakkoord 2014-
2018. Met dat coalitieakkoord kan men alle kanten op. Er staat een aantal zaken in waarin wij ons zeker 
kunnen vinden, maar ook zaken die wij kritisch zullen volgen. Wij wensen de coalitie veel succes. 
 
Mevrouw MAAS (GroenLinks): Voorzitter, raadsleden, kandidaat wethouders, genodigden en andere aan-
wezigen. Vandaag, 6 mei 2014, staat een bijzonder trotse nieuwe fractievoorzitter van de GroenLinks-fractie 
voor u. Ik ben trots om verscheidene redenen. Ik ben trots op een uitstekend verlopen formatieproces dat 
mede dankzij de professionele inzet van formateur Arjan Vliegenthart en redactionele ondersteuning van 
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Frank Beck in een relatief kort tijdsbestek tot een goed resultaat heeft geleid. Tekenend hierbij was de ont-
spannen sfeer tijdens de gesprekken en de bereidheid om er samen uit te komen, ook als de meningen ver 
uiteen liepen. De GroenLinks-fractie is trots op het resultaat. Het is een gedegen coalitieakkoord dat is 
gebaseerd op wederzijds vertrouwen. Het is een akkoord dat ondanks de komende stevige bezuinigingen 
extra aandacht heeft voor de menselijke maat en aan een duurzame stad een impuls geeft met ruimte voor 
inbreng van alle raadsleden, deskundigen, organisaties en wijken. Het gaat er tenslotte om dat wij gezamen-
lijk voor Helmond het goede doen, zoals de titel van het coalitieakkoord luidt: Mensen maken de stad. 
Het is vandaag een historisch moment. Voor het eerst in de Helmondse geschiedenis wordt een wethouder 
van de GroenLinks-fractie voor benoeming voorgedragen. Wij wensen Paul samen met de collega-
wethouders een inspirerende collegiale en succesvolle bestuursperiode toe.  
 
De heer VAN MULLEKOM (Helmond Aktief): Voorzitter! Geachte aanwezigen. Ik heb in de zeven overleg-
sessies vanaf het begin gemerkt dat er een collegiale en vriendschappelijke sfeer heerste. Gaandeweg heeft 
het mij verbaasd dat de heer Vliegenthart en zijn kapitein Frank Beck geweldig mooi konden samenvatten 
wat de fracties bij hen inbrachten. De heer Vliegenthart heeft er een mooi sociaal stuk van gemaakt. Het is 
kneedbaar en is voor de komende vier jaar een geweldige impuls. Ik hoop dat ook de andere fracties het 
coalitieakkoord zullen steunen. Ik wist niet dat dit kon. Het verbaast mij zeer dat het coalitieakkoord zo snel 
tot stand is gekomen. Ik dank de formateur daarvoor hartelijk.  
Het is bekend dat ik van muziek hou. Ik heb Johnny Jordaan nog meegemaakt. De heer Vliegenthart komt 
uit Amsterdam. Ik heb ook Willy Alberti en André Hazes meegemaakt. Helmond is de glimlach in Brabant. 
De glimlach in Brabant heb ik ooit mogen vertalen in twee liedjes: "Helmond een glimlach in Brabant" en 
"Groetjes uit Helmond". Vandaar dat ik mijn beide mooiste liedjes in twee albums heb verpakt en er een 
single van Leontien van Moorsel - kent de heer Vliegenthart haar? - bij heb gedaan. Namens Helmond Aktief 
wil ik die de heer Vliegenthart aanbieden. 
 
(De heer Van Mullekom biedt daarop, onder applaus van de aanwezigen, de heer Vliegenthart de genoemde 
cd's aan.) 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Voorzitter! Het is altijd lastig om na de heer Van Mullekom aan de beurt te zijn, 
zeker als men zelf niet zingt. Ik zal niet zingen omdat ik de zaal vol wil houden. 
De heer Vliegenthart stelde dat de oppositie geen gebruik heeft gemaakt van zijn uitnodiging. Dat vind ik 
jammer. Wij hebben dat anders gezien. Het niet inbrengen van punten betekent niet dat men niet ingaat op 
een uitnodiging. Overigens waren de gesprekken heel prettig. 
Het coalitieakkoord bevat punten waarin de PvdA-fractie zich kan vinden. De heer Vliegenthart heeft terecht 
gezegd dat veel fracties in het coalitieakkoord punten kunnen lezen die ook in hun verkiezingsprogramma 
stonden. Hetzelfde geldt voor fracties die geen deel uitmaken van de coalitie. 
In het coalitieakkoord staat een aantal punten waarop wij de komende vier jaar zullen terugkomen. Het coali-
tieakkoord zelf kondigt verscheidene keren aan dat op verschillende terreinen de uitwerking van de plannen 
eraan komt. De raad moet daarop wachten. Misschien kan de raad daarover wat proactiever zijn en een 
initiatiefvoorstel doen om de coalitie te steunen. 
Ik heb twee opmerkingen over de financiële paragraaf. Ik constateer dat de onderhandelingen over de finan-
ciën nog niet voorbij zijn. Er moeten nog afspraken worden gemaakt. Ik weet zeker dat men niet over één 
nacht ijs zal gaan. 
Over de uitgangspunten van het financiële beleid staat in het coalitieakkoord dat de begroting van het vorige 
college daarin leidend zal zijn. Ik neem aan - de fracties van SP en GroenLinks waren in de vorige periode in 
de oppositie en hebben die begrotingen niet gesteund - dat hetzelfde beleid de komende vier jaar wordt 
vastgehouden. 
Op pagina 17 van het coalitieakkoord staat een aantal uitgangspunten van het financiële beleid. De PvdA-
fractie kan zich daarin niet altijd vinden. In het coalitieakkoord staat dat van het beleid waarvan de middelen 
wegvallen ook de activiteiten zullen wegvallen. De PvdA-fractie heeft altijd gezegd dat dit juist een uitgangs-
punt is dat men niet zomaar moet overnemen. Wij moeten altijd eerst bekijken wat het doel van de activiteit 
is. Als landelijke middelen wegvallen, moeten wij altijd bekijken of wij die lokaal kunnen invullen. Dat is een 
uitgangspunt van het coalitieakkoord, waarvan ik constateer dat het coalitieakkoord daar zelf niet aan vol-
doet. Een voorbeeld daarvan is de maatschappelijke stage. De PvdA-fractie is daarmee juist heel blij.  
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De heer ZARROY (D66): Voorzitter, beste mensen! De onderhandelingen zijn inderdaad voorbij. De coalitie 
is een feit. De fracties van SP, CDA, VVD, GroenLinks en Helmond Aktief maken van de coalitie deel uit. 
Vanaf deze plek wil ik de coalitie graag feliciteren met dit resultaat, met het college en met het coalitie-
programma. Namens de D66-fractie wens ik de coalitie veel wijsheid en succes toe. 
Het coalitieprogramma is er een van grote lijnen. De heer Vliegenthart heeft dat zojuist aangegeven. Het is 
geen dichtgetimmerd programma. Dat geeft het programma zelf aan. Het coalitieprogramma bevat punten 
waarin de D66-fractie zich prima kan vinden. Wij kunnen over het merendeel van de punten nog geen uit-
spraak doen. Over de wijze waarop zal worden bestuurd, zullen nog plannen volgen. Voor het verbeteren 
van de bedrijvigheid in de stad zal een dereguleringsplan worden opgesteld. Tot die tijd tasten wij in het 
duister. Woorden als "ondernemend", "sociaal", "aantrekkelijk" en "leefbaar" stemmen ons positief. Een pro-
gramma op hoofdlijnen biedt de raad bovendien gelegenheid om elk onderwerp op zijn merites te beoor-
delen. 
Slechts 44,8% van de stemgerechtigden heeft gestemd. Des te belangrijker is het dat de raad - de coalitie 
voorop - de inwoners van Helmond bij de gemeenteraad blijft betrekken. Wij rekenen erop dat de coalitie dit 
advies opvolgt. In de komende periode zal de D66-fractie zich positief en constructief opstellen waar het kan. 
Ze zal kritisch zijn waar het moet.  
Ik wens de gehele raad namens de D66-fractie de komende periode veel wijsheid en succes toe. Wij hopen 
op een vruchtbare samenwerking. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Op zichzelf ligt er een goed stuk. Door de nieuwe coalitie is 
hard gewerkt. De Helder Helmond-fractie is erg blij met het begrip "beginspraak". Dat is iets dat wij al jaren 
doen met onze regelmatig terugkerende hooravonden. De Helder Helmond-fractie is blij dat het nieuwe col-
lege onder andere daardoor is geïnspireerd. Het is een heel algemeen stuk waarmee nog veel kan worden 
gedaan. Het heeft volgens ons echter nog veel open einden. Een echte financiële paragraaf ontbreekt.  
De Helder Helmond-fractie vindt als cultuurfractie van Helmond dat een bijdrage van slechts twee regels 
over cultuur wel erg mager is. Wij vinden hetzelfde van de vier regels over onderwijs. De voorgenomen inzet 
van de voormalige gelden voor Brabant Culturele Hoofdstad vindt de Helder Helmond-fractie niet goed, in 
elk geval vindt ze dat vooralsnog niet goed. Er zou bij het doorgaan van Brabant Culturele Hoofdstad nog 
ruim € 9 miljoen in de Helmondse cultuur worden gestoken. Dat gaat bij dit voornemen sowieso niet door. 
Vooral de nog bestaande onduidelijkheid over de voorwaarden die de provincie zal stellen over haar bijdrage 
van € 50 miljoen aan Brabant Culturele Hoofdstad - waarvan een deel was gekoppeld aan de bijdrage aan 
Helmond - maakt dat wij deze financiële keuze niet kunnen steunen. De Helder Helmond-fractie neemt 
daarom het voorgestelde coalitieprogramma heel graag voor kennisgeving aan. Uiteraard wenst de Helder 
Helmond-fractie het nieuwe college veel succes toe.  
 
De heer VLIEGENTHART (formateur): Voorzitter! Om met de deur in huis te vallen: Beste Theo, ik kom uit 
Amsterdam, maar daarom ben ik nog niet gek. Natuurlijk weet ik wie Leontien van Moorsel is. Wat had jij 
gedacht? 
Ik dank de sprekers voor hun inbreng. Ik wil graag beginnen met de woorden van de heer Zarroy. Hij zei het 
programma op hoofdlijnen mogelijkheden biedt om mee te praten. Daarmee slaat hij de spijker op zijn kop. 
Het nieuwe college wil graag met de raad praten. Die wens komt tot uiting in de "beginspraak" die de heer 
Rieter noemde, echter ook in het verlangen om de raad niet altijd dichtgetimmerde plannen voor te stellen, 
maar die al in een vroeg stadium te informeren over de verschillende opties die er zijn. Dan past het niet, 
zeg ik tegen de heer Rieter van de Helder Helmond-fractie, om een heel groot en allesomvattend stuk te 
schrijven. Als men in het stuk te weinig vindt over cultuur of onderwijs, dan denk ik dat ik hen namens de 
collegefracties mag uitnodigen om zijn of haar visie daarop te geven. Men zal daarvoor een welwillend oor 
vinden. Daarbij geldt echter wel dat Helmond het geld de komende jaren niet op de rug zal groeien en dat 
moeilijke keuzes zullen moeten worden gemaakt, keuzes waarvoor de coalitiefracties niet zullen weglopen. 
Het collegeprogramma biedt daarvoor een kompas. Dat is de beste samenvatting die men kan geven. 
Ik zeg tegen de heer Van Dijk dat men met een kompas niet alle kanten op kan gaan. Het collegeakkoord 
geeft wel degelijk richting. Over het tempo, de vervoersmiddelen en hoe wij er zullen komen, zegt het coali-
tieakkoord nog niet alles. De collegefracties hopen er met de raad uit te komen.  
De heer Roefs dankte mij voor mijn inspanningen. Ik neem die dank graag in ontvangst. Ik dank op mijn 
beurt de onderhandelaars - ook van zijn partij - voor hun werk. De woorden van minister Dijsselbloem dat wij 
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uit de crisis zijn, neem ik voor kennisgeving aan. Ik vrees echter dat bij deze woorden de wens de vader van 
de gedachte is. De komende vier jaar zal wel degelijk de tering naar de nering moeten worden gezet. 
Mevrouw Niessen noemde de "gunfactor". Ook ik heb die bij de onderhandelingen waargenomen. Ik zei niet 
voor niets dat ik vanaf het begin het gevoel heb gehad dat de partijen er met elkaar wilden uitkomen. Het-
zelfde geldt voor mevrouw Niessen bij de discussies die wij hebben gevoerd. Ik dank haar hartelijk voor haar 
inspanningen. 
Mevrouw Meulendijks van de SP-fractie zei te blijven knokken voor sociaal beleid. Ik had niets anders ver-
wacht.  
Mevrouw Maas dankt de heer Frank Beck. Ik wil mij daarbij graag aansluiten. Hij heeft geweldig werk ge-
leverd en ongelofelijk grote bergen verzet. Ik ben blij dat hij dat met een opgeruimd Brabants humeur heeft 
gedaan. 
Ik ben het met de heer Van Mullekom eens dat het een kneedbaar stuk is. 
De heer Chahim stelde dat ik gezegd zou hebben dat de oppositie geen gebruik heeft gemaakt van mijn 
uitnodiging. Ik zei echter dat de oppositie niet is ingegaan op mijn uitnodiging om een reactie te geven op het 
conceptcoalitieakkoord. Daarmee heb ik geen woord te veel gezegd. Ook ik heb positieve herinneringen aan 
het gesprek dat wij toen hebben gevoerd. Op basis van dat gesprek heb ik er alle vertrouwen in dat deze 
positieve houding de komende vier jaar zal blijven.  
Het zal niet gemakkelijk zijn om in een stad als Helmond te moeten besturen, maar dat moet wél gebeuren. 
Er zal de komende vier jaar echt moeten worden bezuinigd. Ik geef het u te doen. Als er een bezuinigings-
opdracht van € 10 miljoen is op een begroting van € 300 miljoen, dan is men ongelofelijk hard aan de beurt. 
Dan zal er hard moeten worden gewerkt. Ik bedoel dat niet ten opzichte van de burgemeester, in haar heb ik 
alle vertrouwen - wij delen een Haags verleden - maar het zal wél lastig zijn. 
 
De heer DE VRIES (SP): Voorzitter! Er zijn enkele vragen gesteld die ingingen op de inhoud van het coali-
tieakkoord. De heer Vliegenthart heeft heel goed beschreven hoe het proces is geweest en hoe wij hier zijn 
gekomen. Hij is goed ingegaan op de gemaakte opmerkingen. Ik zal mij beperken tot de punten die zijn blij-
ven liggen. Ik dank in ieder geval de fracties voor hun constructieve opstelling ten aanzien van het coalitie-
akkoord. Ik denk dat wij de komende vier jaar hard aan de slag zullen moeten gaan, niet alleen de coalitie, 
maar de hele raad. Wij moeten ervoor zorgen dat de bezuinigingen worden doorgevoerd op een manier 
waarmee wij de stad kunnen uitleggen waarom wij dingen doen zonder dat wij daarbij de belangrijke zaken 
die in Helmond spelen over het hoofd zien. 
Een aantal fracties heeft gesproken over de uitwerking van de plannen en over het feit dat nog niet alles 
concreet is. Dat klopt. De heer Vliegenthart is daarop al ingegaan. Ook ik wil alle fracties uitnodigen om met 
ons te blijven meedenken, ook over de opmerking van de heer Chahim dat wegvallende geldstromen leiden 
tot wegvallende activiteiten. Wij nodigen de fracties van harte uit om als daar de klappen vallen te bespreken 
of wij de activiteiten overeind zullen houden en wat de gevolgen daarvan zijn. Wij moeten € 9,5 miljoen be-
zuinigen. Wij kunnen geen geld drukken. Alle fracties moeten blijven meedenken. 
Een andere oproep van de heer Chahim is om de begroting niet te steunen. Was die oproep gericht aan de 
fracties van SP en GroenLinks? Ik kan nu niet namens de SP-fractie spreken. Ik laat dat graag aan de frac-
ties zelf over. Het is echter duidelijk dat het coalitieakkoord kan rekenen op steun van de fracties die daar 
hun handtekening onder hebben gezet. Ik ga er vanuit dat de begroting daarom de instemming van de raad 
zal krijgen. 
De heer Rieter stelde een vraag over de provinciegelden voor cultuur. Het is ons niet duidelijk hoe de pro-
vincie de gemeente met geld denkt tegemoet te komen. Wij wachten de voorstellen van de provincie af. Wij 
zullen daarmee uiteraard snel naar de raad terugkomen. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er geen behoefte is aan een tweede termijn.  
Ik maak de onderhandelaars van de fracties een compliment voor hun constructieve houding bij het tot stand 
brengen van het coalitieakkoord. Het coalitieakkoord toont ambitie en uitdagingen. Het is mooi voor de stad. 
Ik denk dat er, als de raad en het college elkaar opzoeken, vier mooie jaren voor ons liggen. Ik wens onszelf 
alle succes toe om een goed resultaat neer te zetten. Als voorzitter van raad en college zal ik daarvoor mijn 
best doen. 
De heer De Vries zal de formateur bedanken. 
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De heer DE VRIES (SP): Voorzitter! Er zijn al heel wat loftuitingen richting de heer Vliegenthart uitgespro-
ken. Ik moet mij daarbij namens de coalitiefracties aansluiten. Wij zijn op een prettige manier snel tot een 
akkoord gekomen. De heer Vliegenthart heeft daaraan een zeer belangrijke bijdrage geleverd. 
Hij gaf zojuist aan terug naar Amsterdam te gaan. Daarmee laat hij ons achter met het coalitieakkoord en het 
nieuwe college. Wij kunnen daarmee de komende vier jaar hard aan de slag gaan. Wij willen hem echter niet 
met lege handen naar Amsterdam laten gaan. Hij heeft al een cd gekregen. Daar kunnen wij niet overheen. 
Wij hebben echter nog iets anders. Wij willen hem graag een stukje DNA van de stad Helmond meegeven. 
Helmond is een textielindustriestad. Daarom geven wij hem graag dit cadeau, dat afkomstig is van Vlisco, 
een bekende stoffenfabriek. Vlisco is ook in Afrika een bekende naam. Het is een shawl. Hij mag die zelf 
omdoen. Hij mag die ook aan zijn partner geven die hem de afgelopen tijd heeft moeten missen en dus van 
Helmond een bedankje heeft verdiend. 
 
(De heer De Vries biedt daarop de heer Vliegenthart, onder applaus van de aanwezigen, de shawl en een 
bos bloemen aan.) 
 
Het voorstel wordt bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
6.  Afscheid van wethouder J.B.C.W. van den Heuvel. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Wij gaan dadelijk over tot het kiezen van nieuwe wethouders. Dat be-
tekent dat wij afscheid zullen nemen van de oude wethouders. Een aantal wethouders zal terugkeren, maar 
Jan van den Heuvel niet. De wethouders Van Mierlo, De Leeuw en Stienen zullen wel terugkeren.  
De afgelopen periode is niet altijd gemakkelijk geweest. Dat weten wij, de stad en de raad. Wij zijn er echter 
in geslaagd om er het maximale uit te halen. Wij hebben gezamenlijk de verantwoordelijkheid op ons geno-
men om de stad te besturen. Wij hebben mooie dingen neergezet. Ik wil u daarvoor namens de stad hartelijk 
danken. 
(Applaus.) 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, beste Jan, lieve Marianne! Jan, wij zullen vandaag afscheid nemen van 
jou als wethouder van je o zo geliefde stad Helmond. Op 5 juni a.s. nemen wij afscheid van jou als wethou-
der in onze prachtige Cacaofabriek, samen met de ambtenaren en de inwoners van de stad.  
Afscheid nemen doet iets met jou, ook al heb je al maanden geleden dit besluit genomen. Als het tijdstip 
daar is, komt er iets weemoedigs over je heen. Gisteren belden wij elkaar. Ik vroeg je hoe het met je ging. Je 
was een beetje chagrijnig, zei je.  
Je gaat iets afsluiten zonder dat je exact weet wat de toekomst zal brengen. Een beetje chagrijnig mag je 
zijn. Dat is heel begrijpelijk, Jan, dat hoort erbij. Wat je gaat afsluiten, is iets bijzonders. Wethouder is niet 
zomaar een baan. Je zou het wethouderschap "a way of living" kunnen noemen. Wethouder zijn, zeker zoals 
jij het bent geweest, ben je 24 uur per dag, 7 dagen in de week.  
Jij was er altijd, heel betrokken, heel oprecht en altijd met aandacht voor de mensen en voor het welzijn van 
de stad. Als wethouder ben je echt van het DNA van de stad gaan houden. Die passie heb je overgebracht 
op de Helmonders, maar ook ver daarbuiten. Helmond is een stad om van te houden. Een betere marketeer 
voor de stad dan jij konden wij ons niet wensen. Jan, jij hebt je sporen voor de stad verdiend. De stad is jou 
daar dankbaar voor. Namens de inwoners, de Helmonders, bedankt. 
Bijna 30 jaar gelden begon jij jouw politieke bestuurlijke carrière. In 1995 ben je begonnen als raadslid voor 
de D66-fractie. Je stapte tussentijds in, als opvolger van mevrouw Vera Zijlstra. In 1998 kwam je na de 
gemeenteraadsverkiezingen niet terug als raadslid. Je bleef wel actief in de politiek. Je werd burgercommis-
sielid van de commissie Stedelijk Beheer en Volkshuisvesting. Vier jaar later, in 2002, bij de gemeente-
raadsverkiezingen, boekte D66 een goed resultaat. Je werd wethouder Stedelijk Beheer en Milieu en 
Onderwijs. Als echte onderwijsman kon jij je helemaal uitleven op deze prachtige portefeuille. Als voormalig 
directeur van de Wilhelminabasisschool wist je wat er op onderwijsgebied te doen was. Je nam onder ande-
re het initiatief voor het Onderwijsplatform Helmondse Schoolbesturen. Je was daarvan de eerste voorzitter. 
Dat platform heeft zijn diensten bewezen.  
Je hebt als wethouder Onderwijs aan de voet gestaan van de ontwikkeling van de Groene Campus, een 
succesvolle VMBO- en MBO-opleiding. Leerlingen komen van ver om deze specialistische opleiding te vol-



Notulen gemeenteraad 6 mei 2014 Blz. 8 

 

gen. Bijzonder is de samenwerking met het bedrijfsleven. Food en Technology worden op de Groene Cam-
pus in praktijk en theorie gecombineerd. Jouw hand hierin is duidelijk te zien.  
Jan, jij bent ook van de deregulering. Het kan wel wat minder met de regeltjes. Het is dan ook aan jou te 
danken dat Helmond de eerste gemeente in Nederland is waar de kapvergunning is afgeschaft. Vele 
gemeenten hebben dat voorbeeld gevolgd.  
In 2006 kwam er een college zonder D66. Je bleef betrokken bij het onderwijs. Je was zelfstandig adviseur 
en je zette je in voor de verdere doorontwikkeling van de Groene Campus. Maar de politiek is volatiel. Of 
misschien moet ik zeggen de uitslagen voor D66 zijn volatiel, want in 2010 keerde je terug in het college. Dit 
keer als wethouder Cultuur en Sport. Als tophandballer en onderwijsman was dat natuurlijk een droomporte-
feuille.  
Je bent in hart en nieren een cultuurman geworden. Je hebt mijlpalen op je naam staan waarop je trots kan 
zijn. Ik noem er twee. 't Speelhuis: de brand van het oude Speelhuis heeft je geraakt in je hart, maar wat je 
nog meer raakte, was de drive van de Helmonders om niet bij de pakken te gaan neerzitten en om opnieuw 
een cultuurtempel te bouwen waarop wij met z’n allen trots kunnen zijn. Dat heb je gedaan, met de enorme 
betrokkenheid van je ambtelijke apparaat. Jan, je hebt het gerealiseerd. Compliment! 
En dan de Cacaofabriek. Dat is een parel voor de stad. Wat is hier in een relatieve korte tijd een magnifieke 
prestatie neergezet. Ook deze cultuurtempel staat op jouw naam. Twee iconen waar jij en de stad trots op 
mogen zijn. Als er ooit een onderdoorgang wordt aangelegd tussen 't Speelhuis en de Cacaofabriek dan 
zullen wij die beslist de "Jan van den Heuveltunnel" noemen.  
Jan, wij zijn trots op je. Jan, de afgelopen jaren waren niet de gemakkelijkste. Je gezondheid heeft je wat in 
de steek gelaten. Je hebt een paar zware operaties moeten ondergaan. Je hebt ervoor geknokt. Het gaat 
goed met je. Daar zijn wij blij mee. Ik wil vanaf deze plaats jouw steun en toeverlaat, Marianne, bedanken. 
Zij was er altijd voor jou en ook voor de stad. Als jouw stem wat minder was, dan zei ze: dat geeft niet, ik 
praat wel voor Jan. Marianne wist precies wat er speelde. Een twee-eenheid. Dank Marianne, dat de stad 
Jan en jou heeft mogen lenen.  
Beste Jan, wij zijn je dankbaar voor jouw inzet voor de stad. Als blijk van waardering wil ik je namens raad 
en college een bijzonder kunstwerk aanbieden dat is gemaakt door de Helmondse kunstenaar Willem van 
der Velden. Het geeft op een eigen wijze een beeld van de stad weer. Het is mooi om dit beeld aan jou te 
mogen overhandigen. Jij hebt een belangrijke bijdrage aan de ontwikkeling van onze stad geleverd. Daar-
voor past dankbaarheid. 
 
(Burgemeester Blanksma biedt hierna, onder applaus van de aanwezigen, wethouder Van den Heuvel een 
sculptuur aan.) 
 
De heer VAN DEN HEUVEL (wethouder): Voorzitter! Ik wil ook jullie allemaal bedanken. Ik stel de mooie 
woorden van de voorzitter van de raad zeer op prijs. Dank daarvoor. Het waren niet altijd de gemakkelijkste 
jaren, integendeel. Zeker de laatste jaren waren zwaar. Dat feit geeft echter tegelijkertijd voldoening en 
bevrediging. Er stonden een paar grote klussen op de stoep die moesten worden gedaan. Ik heb geprobeerd 
om mijn schouders eronder te zetten. Dat kon alleen met steun van collega's en raadsleden, dank daarvoor.  
Marjan is al genoemd vanwege de steun die zij mij dagelijks biedt. Zij heeft inderdaad af en toe mijn stem 
overgenomen. Dat doet zij nog steeds. Ik veronderstel dat dit niet zal veranderen. Ik heb daar echter geen 
hekel aan. Ik sluit een periode af van intensieve Helmondse politiek, het begaan zijn met een prachtige stad 
die mij veel doet en waarvoor ik mij graag inzet.  
Ik wil iedereen die vanavond aanwezig is, feliciteren met de benoeming die dadelijk formeel plaatsvindt en 
vooral veel sterkte wensen in de komende periode. Dank voor de mooie woorden, het vertrouwen en de 
samenwerking. 
(Applaus.) 
 
7.  Nominaties van een aantal wethouders. 
 
Mevrouw MEULENDIJKS-SCHIPPERHEIN (SP): Voorzitter! Ik wil graag namens de SP-fractie mevrouw Van 
der Zanden en de heer De Vries voordragen. 
 
De heer ROEFS (CDA): Voorzitter! Ik wil graag namens de CDA-fractie mevrouw De Leeuw-Jongejans en 
de heer Stienen voordragen als wethouder voor de komende vier jaar. 
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Mevrouw NIESSEN-NOORDRAVEN (VVD): Voorzitter! Wij willen graag namens de VVD-fractie mevrouw 
Van Mierlo voordragen.  
 
Mevrouw MAAS (GroenLinks): Voorzitter! Wij willen graag namens de GroenLinks-fractie de heer Smeulders 
voordragen. 
 
8.  Instellen van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven voor het onderzoek van de 

bescheiden van de te benoemen wethouders. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Er zullen zes wethouders worden benoemd. De commissie tot onder-
zoek van de geloofsbrieven zal de geloofsbrieven bekijken.  
Voor het eerst wordt beoogde wethouders gevraagd om een verklaring omtrent het gedrag te overleggen. 
Daarnaast zal het bureau Governance and Integrity na de benoeming van de wethouders een integriteits-
toets uitvoeren. Dat is om de wethouders te beschermen tegen valkuilen op het gebied van integriteit. Ook 
dat is nieuw. 
 
De VOORZITTER benoemt mevrouw Van der Pijl, de heer Van de Ven en de heer Van Wetten tot lid van de 
commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. Hierna schorst zij de vergadering, om de commissie tot 
onderzoek van de geloofsbrieven gelegenheid te geven de geloofsbrieven van de kandidaat-wethouders te 
onderzoeken. 
 
Na heropening van de vergadering stelt de VOORZITTER aan de orde: 
 
9. Verslag van de zitting van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven van de kandidaat-

wethouders van de gemeente Helmond. 
 
De commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven van de kandidaat-wethouders van de gemeente Hel-
mond heeft op 6 mei 2014 onderzocht de geloofsbrieven van kandidaat-wethouders van de gemeente Hel-
mond, de heer E. de Vries, mevrouw N. van der Zanden-van der Weijden, de heer F.P.C.J.G. Stienen, 
mevrouw M.M. de Leeuw-Jongejans, mevrouw A.J. van Mierlo en de heer P. Smeulders.  
De commissie constateert dat de heer Smeulders thans niet voldoet aan het ingezetenschap in de gemeente 
als bedoeld in artikel 10 van de Gemeentewet. De heer Smeulders verzoekt de raad om hem hiervoor ont-
heffing te verlenen. De commissie geeft de raad in overweging om hem voor de duur van een jaar ontheffing 
van het vereiste van het ingezetenschap te verlenen.  
Gebleken is dat de overige benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De commissie 
concludeert derhalve dat allen kunnen worden benoemd tot wethouder van de gemeente Helmond. 
 
Hierna wordt besloten overeenkomstig het advies van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven. 
 
De VOORZITTER dankt de leden van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven voor de verrichte 
werkzaamheden en ontbindt haar. 
 
10.  Verkiezing van wethouders. 
 A) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90% 

B) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90% 
C) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90% 
D) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90% 
E) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 100% 
F) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 60%. 

 Raadsvoorstel 39. 
 
De voorzitter benoemt tot leden van het stembureau mevrouw Niessen-Noordraven, de heer Spruijt en de 
heer Zarroy. 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Voorzitter! Mag ik een stemverklaring geven? 
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De VOORZITTER: U kunt daartoe overgaan. 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Voorzitter! Om het proces te versnellen, geef ik een stemverklaring voor alle zes 
kandidaat-wethouders. Wij wensen het college veel succes toe. Wij constateren dat de PvdA-fractie geen 
deel uitmaakt van het college. Wij zullen derhalve voor alle wethouders blanco stemmen. Ik wil benadrukken 
dat dit niets met de personen heeft te maken. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Wij zullen stemmen. Er worden stembriefjes uitgedeeld. Op de briefjes 
staat de naam van een kandidaat-wethouder. U wordt verzocht op uw briefje de naam van de kandidaat te 
schrijven. U kunt op uw briefje ook een andere naam schrijven of het blanco laten. Als u er opschrijft "voor" 
of "tegen" is het briefje ongeldig. 
 
Mevrouw VEROUDEN-BERENS (Helder Helmond): Voorzitter! U geeft aan dat wij per wethouder zullen 
stemmen, bijvoorbeeld over de heer De Vries. Ik schrijf op mijn briefje "De Vries" of ik schrijf niets. Ik kan er 
echter ook "Jansen" op zetten. 
 
De VOORZITTER: Ja, dat kan, er kan ook iemand anders op worden gezet. 
 
Mevrouw VEROUDEN-BERENS (Helder Helmond): Dat vind ik raar. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Waarom kan er geen "voor" of "tegen" op worden gezet? 
Vroeger was dat altijd zo. 
 
De VOORZITTER: Wat ik zojuist heb gezegd, zijn de regels. U kunt een naam opschrijven of u kunt blanco 
stemmen.  
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Ik heb zulke regels nog nooit meegemaakt. In het verleden kon men 
"voor" of "tegen" een kandidaat stemmen. 
 
De VOORZITTER: Als u "voor" of "tegen" opschrijft, is uw stem ongeldig.  
 
Mevrouw VAN DER PIJL (PvdA): Voorzitter! Ik vraag mij af of wij en plein public een tegenkandidaat kunnen 
voorstellen. 
 
De VOORZITTER: Nee, er zijn kandidaten voorgedragen. Over elke kandidaat zal de raad apart stemmen. U 
kunt die naam opschrijven of een andere. U kunt ook blanco stemmen. 
 
Mevrouw VAN DEN WAARDENBURG (D66): Voorzitter! In het reglement van orde staat: "Voor het bepalen 
van een volstrekte meerderheid zoals bedoeld in artikel 30 van de Gemeentewet worden geacht geen stem 
te hebben uitgebracht de leden die geen behoorlijk stembriefje hebben ingeleverd". Onder een niet behoor-
lijk ingevuld stembriefje wordt verstaan een blanco stembriefje en een stembriefje waarmee op een persoon 
wordt gestemd die niet is voorgedragen. Ik vind het dus een vreemde gang van zaken om blanco stembrief-
jes mee te tellen. 
 
De VOORZITTER: Dat doen wij niet. Blanco stembriefjes zijn ongeldig. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Het moet voor de raad mogelijk zijn om een kandidaat weg 
te stemmen. Anders is deze stemming een circus. Als de voorzitter zegt dat blanco stemmen ongeldig zijn, 
dan maakt het niet uit hoeveel stemmen een kandidaat krijgt. 
 
De VOORZITTER: Inderdaad, een blanco stem is een geldige stem. 
 
Mevrouw VAN DEN WAARDENBURG (D66): Voorzitter! Volgens het reglement van orde is een blanco stem 
ongeldig. 
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De heer JASPERS (griffier): Wij hebben bij de VNG navraag gedaan om er zeker van te zijn dat wij een 
goede procedure volgen. De VNG heeft aangegeven dat bij stemming, als er sprake is van nominaties, een 
keuze kan worden gemaakt. Door de coalitiefracties zijn nominaties uitgebracht met betrekking tot de kandi-
daat-wethouders. Als er sprake zou zijn van een voordracht, dan zou dat betekenen dat de kandidaat-
wethouders niet op zichzelf mogen stemmen. Dat is een juridisch verschil. Ik heb mij in hoge mate verbaasd 
over het feit dat verschil wordt gemaakt tussen nominaties en voordrachten. Juist om te voorkomen dat kan-
didaat-wethouders die nu nog raadslid zijn niet kunnen meestemmen, heeft de VNG aangegeven dat het het 
beste is als er sprake is van nominaties. Daarom hebben wij gekozen voor deze wijze van werken. In 2010 
heeft de raad normaal "voor" of "tegen" kunnen stemmen. Wij willen echter nu heel helder en zuiver stem-
men, zodat wij ons door de VNG hebben laten voorlichten. De procedure die wij nu volgen, is de procedure 
die de VNG voorschrijft. Ik deel de opvatting van mevrouw Van den Waardenburg dat deze procedure op-
merkelijke consequenties met zich meebrengt. Wij willen ons echter laten leiden door het handvat dat de 
VNG ons biedt. Ik denk dat wij hiermee recht doen aan de wens van de raad om te stemmen over personen 
die ook zelf aan de stemming kunnen deelnemen. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Hoe is het dan theoretisch mogelijk dat een kandidaat niet 
wordt benoemd? 
 
De VOORZITTER: Doordat hij of zij geen meerderheid van stemmen krijgt. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Dan telt het aantal blanco stemmen dus wel. Blanco is dan 
tegen. Als men een andere naam opschrijft, telt die stem dan ook? 
 
De VOORZITTER: Er zijn 36 stemgerechtigden. Als De Vries veertien stemmen krijgt en de rest is blanco of 
voorzien van een andere naam, dan zal hij niet als wethouder worden benoemd. 
 
De heer RIETER (Helder Helmond): Voorzitter! Dat betekent dat een kandidaat minimaal 19 stemmen moet 
hebben om wethouder te worden. 
 
De VOORZITTER: Ja, de helft van 36 plus één. 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Voorzitter! Ik had het fijn gevonden als de procedure van te voren was uitgelegd. 
Wellicht had ik dan anders gestemd. Mijn blanco stem zal nu een stem tegen de heer De Vries zijn. 
 
Mevrouw VAN DEN WAARDENBURG (D66): Voorzitter! Het reglement van orde zal dus moeten worden 
aangepast. 
 
De VOORZITTER: Ja, dat is een goed punt. 
 
Nadat de stembriefjes zijn opgehaald en geteld, deelt de VOORZITTER de uitslag van de stemmingen mee. 
 
A) verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90%. 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 8 in blanco, 1 van onwaarde, 1 op de heer J.L. van Aert en 26 op de 
heer E. de Vries. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van de heer De Vries een 
meerderheid is.  
Mijnheer De Vries, aanvaardt u de benoeming? 
 
De heer DE VRIES (SP): Ja. 
 
De VOORZITTER: Proficiat! 
(Applaus.) 
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B)  verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90%. 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 10 in blanco, 1 van onwaarde en 25 op mevrouw N. van der Zanden-
van der Weijden. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van mevrouw Van der Zanden 
een meerderheid is. 
Mevrouw Van der Zanden, aanvaardt u de benoeming? 
 
Mevrouw VAN DER ZANDEN-VAN DER WEIJDEN (SP): Ja.  
 
De VOORZITTER: Proficiat! 
(Applaus.) 
 
C. verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90% 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 8 in blanco, 5 van onwaarde en 23 op de heer F.P.C.J.G. Stienen. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van de heer Stienen een 
meerderheid is. 
Mijnheer Stienen, aanvaardt u de benoeming? 
 
De heer STIENEN (CDA): Ja.  
 
De VOORZITTER: Proficiat! 
(Applaus.) 

 
D)  verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 90%. 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 10 in blanco, 3 van onwaarde, 1 op de heer L.M.M. Smits en 22 op 
mevrouw M.M. de Leeuw-Jongejans. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van mevrouw De Leeuw een 
meerderheid is. 
Mevrouw De Leeuw, aanvaardt u de benoeming? 
 
Mevrouw DE LEEUW-JONGEJANS (CDA): Ja.  
 
De VOORZITTER: Proficiat! 
(Applaus.) 
 
E)  verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 100%. 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 8 in blanco, 1 op mevrouw E. Niessen-Noordraven en 27 op mevrouw 
A.J. van Mierlo. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van mevrouw Van Mierlo een 
meerderheid is. 
Aanvaardt u de benoeming? 
 
Mevrouw VAN MIERLO (VVD): Met genoegen.  
 
De VOORZITTER: Proficiat! 
(Applaus.) 
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F)  verkiezing van een wethouder met een tijdsbesteding van 60%. 
 
Uitgebracht zijn 36 stemmen, waarvan 10 in blanco, 1 van onwaarde, 1 op de heer N. Zarroy en 24 op de 
heer P. Smeulders. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik constateer dat er voor de benoeming van de heer Smeulders een 
meerderheid is. 
Voorwaarde is dat de raad de heer Smeulders ontheffing verleent voor het vereiste van het ingezetenschap 
van de gemeente Helmond. De heer Smeulders woont op dit moment niet in Helmond. De raad kan op 
grond van artikel 36a van de Gemeentewet ontheffing van het genoemde vereiste verlenen voor de duur van 
maximaal 1 jaar. Daarna is het in bijzondere gevallen mogelijk om opnieuw ontheffing te verlenen. Tevens 
wordt de raad het besluit voorgelegd om de heer Smeulders een vergoeding voor woon-werkverkeer op 
basis van openbaar vervoer toe te kennen. 
Mijnheer Smeulders, aanvaardt u de benoeming? 
 
De heer SMEULDERS (GL): Ja, dolgraag. 
(Applaus.) 
 
Hierna wordt het voorstel om de heer Smeulders ontheffing van het ingezetenschap in de gemeente Hel-
mond te verlenen en hem een vergoeding voor woon-werkverkeer te verlenen, bij handopsteken met alge-
mene stemmen aangenomen. 
 
De voorzitter dankt het stembureau voor de verrichte werkzaamheden en ontbindt het. 
 
11.  Beëdiging van wethouders door de voorzitter van de raad. 
 
De heer E. de Vries, mevrouw N. van der Zanden-van der Weijden, mevrouw A.J. van Mierlo en de heer P. 
Smeulders leggen in handen van de voorzitter de in de Gemeentewet voorgeschreven belofte af. 
Mevrouw M.M. de Leeuw-Jongejans en de heer F.P.C.J.G. Stienen leggen in handen van de voorzitter de in 
de Gemeentewet voorgeschreven eed af. 
(Applaus.) 
 
12.  Instellen van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven voor het onderzoek van de 

bescheiden van de raadsleden die benoemd worden om de opengevallen plaatsen in de raad in te 
nemen. 

 
De VOORZITTER: Dames en heren! Er zijn vijf raadsleden benoemd en beëdigd als wethouder. Dat bete-
kent dat in de raad vijf plaatsen zijn opengevallen. De volgende personen komen voor deze plaatsen in 
aanmerking: Mevrouw L.W.J. Maráczi en de heer J.G.M. Verbakel voor de SP-fractie, mevrouw S.T.G.D. 
Peters-Hegeman voor de CDA-fractie en de heer S.J.P.H.A. van de Brug voor de VVD-fractie. Over de heer 
Vervoort heeft de raad een corrigendum ontvangen. Hij heeft aangegeven dat hij in verband met recente 
ontwikkelingen in de zakelijke sfeer zijn raadslidmaatschap nader in overweging neemt. Volgens de Kieswet 
heeft hij daarvoor 28 dagen de tijd. Tot die tijd zal de raad bestaan uit 36 raadsleden. De heer Vervoort zal 
vóór 3 juni a.s. moeten besluiten of hij al dan niet zijn raadslidmaatschap zal aannemen. 
Ik benoem mevrouw Van der Pijl, de heer Van de Ven en de heer Van Wetten tot lid van de commissie tot 
onderzoek van de geloofsbrieven. Ik vraag de commissie de geloofsbrieven van de genoemde kandidaat-
raadsleden te onderzoeken.  
 
De VOORZITTER schorst hierna de vergadering. 
 
Na heropening van de vergadering stelt de VOORZITTER aan de orde: 
 
13. Verslag van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven.  
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De heer VAN DE VEN (SDOH-HB): Voorzitter! Door de benoeming van vijf raadsleden tot wethouder zijn vijf 
raadsvacatures ontstaan. Op basis van de op 21 maart 2014 door het Centraal Stembureau vastgestelde 
verkiezingsuitslag is in de vacature voorzien en zijn vijf kandidaten benoemd tot lid van de raad van de 
gemeente Helmond. Vier kandidaten hebben de benoeming tijdig aangenomen. De heer Vervoort heeft 
vanwege recente ontwikkelingen in de zakelijke sfeer zijn benoeming nader in overweging genomen. Van de 
overige vier benoemden, mevrouw S.T.G.D. Peters-Hegeman, de heer S.J.P.H.A. van de Brug, mevrouw 
L.W.J. Maráczi en de heer J.G.M. Verbakel zijn tegelijk met de aanneming van de benoeming de onder-
getekendenverklaringen van openbare betrekkingen ontvangen. Tevens is van de benoemden een opgave 
ontvangen van de nevenfuncties en is door hen een afschrift uit de gemeentelijke basisregistratie over-
gelegd. Het totaal van documenten vormen de geloofsbrieven. Deze zijn door de commissie tot onderzoek 
van de geloofsbrieven op 6 mei 2014 onderzocht en in orde bevonden. De commissie adviseert derhalve de 
benoemden toe te laten tot lid van de raad van de gemeente Helmond. 
 
De voorzitter dankt de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven voor haar werkzaamheden en 
ontbindt haar. 
 
14.  Besluit tot toelating en vervolgens beëdiging van de raadsleden die de plaatsen innemen van de 

zojuist beëdigde wethouders. 
 Raadsvoorstel 40. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik stel voor om, overeenkomstig het advies van de commissie tot 
onderzoek van de geloofsbrieven, mevrouw Peters-Hegeman, de heer Van de Brug, mevrouw Maráczi en de 
heer Verbakel toe te laten als lid van de raad van de gemeente Helmond.  
 
Hierna wordt zonder stemming besloten overeenkomstig het voorstel van de voorzitter. 
 
Mevrouw Peters-Hegeman legt in handen van de voorzitter de in de Gemeentewet voorgeschreven eed af. 
Mevrouw Maráczi, de heer Verbakel en de heer Van de Brug leggen in handen van de voorzitter de in de 
Gemeentewet voorgeschreven belofte af. 
 
De VOORZITTER: Ik mag u van harte feliciteren. Vanaf nu maakt u deel uit van de gemeenteraad. 
(Applaus.) 
 
15.  1e Wijziging Verordening op de Raadscommissies Helmond 2009. 
 Raadsvoorstel 47. 
 
Dit voorstel wordt bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! De resterende agendapunten gaan allemaal over de benoeming van 
leden van de raadscommissies. Het is gebruikelijk om deze benoemingen bij acclamatie dan wel bij hand-
opsteken te doen. Kan de raad daarmee instemmen? Ik stel vast dat dit het geval is. 
 
16.  Voorstel tot benoeming van een waarnemend voorzitter van de gemeenteraad. 
 Raadsvoorstel 41. 
 
De heer Van de Ven wordt bij acclamatie benoemd tot waarnemend voorzitter van de gemeenteraad. 
(Applaus.) 
 
De heer VAN DE VEN (SDOH-HB): Voorzitter! Ik heb behoefte om de raad te bedanken voor het in mij 
gestelde vertrouwen. Ik zal mij als vicevoorzitter van de raad inzetten zoals ik de afgelopen zestien jaar heb 
gedaan. Ik hoop en vertrouw erop dat wij gezamenlijk met het nieuwe college tot een groot succes kunnen 
komen. Ook het college wens ik daarbij ontzettend veel succes. 
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17. Voorstel tot benoeming van een voorzitter en vicevoorzitter van de commissies Algemene Bestuurlijke 
Aangelegenheden, de commissie Middelen, Ondersteuning & Economie, de commissie Samenleving, 
de commissie Ruimtelijk Fysiek en de commissie Internationale Betrekkingen. 

 Raadsvoorstel 42. 
 
Commissie Algemene Bestuurlijke Aangelegenheden (ABA). 
 
De heer J.L. van Aert wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de commissie Algemene Bestuurlijke 
Aangelegenheden. 
De heer F.J. Mol wordt bij acclamatie benoemd tot vicevoorzitter van de commissie Algemene Bestuurlijke 
Aangelegenheden. 
 
Commissie Middelen, Ondersteuning & Economie (MO&E). 
 
De heer C.H.M. van der Burgt wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de commissie Middelen, 
Ondersteuning & Economie. 
De heer A. Spruijt wordt bij acclamatie benoemd tot vicevoorzitter van de commissie Middelen, Ondersteu-
ning & Economie 
 
Commissie Samenleving (S). 
 
De heer J.H.J.M. Roefs wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de commissie Samenleving. 
De heer H.M.J.M. van Dijk wordt bij acclamatie benoemd tot vicevoorzitter van de commissie Samenleving. 
 
Commissie Ruimtelijk Fysiek (RF). 
 
De heer N. Zarroy wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de commissie Ruimtelijk Fysiek. 
Mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg wordt bij acclamatie benoemd tot vicevoorzitter van de commissie 
Ruimtelijk Fysiek. 
 
Commissie Internationale Betrekkingen (IB). 
 
De heer T.J.W. van de Ven wordt bij acclamatie benoemd tot voorzitter van de commissie Internationale 
Betrekkingen. 
 
18. Voorstel tot benoeming van raadsleden in de commissie Algemene Bestuurlijke Aangelegenheden en 

de commissie Internationale Betrekkingen, en benoeming van raadsleden en burgerleden in de 
commissie Middelen, Ondersteuning & Economie, de commissie Samenleving en de commissie 
Ruimtelijk Fysiek. 
Raadsvoorstel 43. 

 
Commissie Algemene Bestuurlijke Aangelegenheden (ABA). 
 
Mevrouw M.M.C. Meulendijks-Schipperhein, mevrouw S.T.G.D. Peters, mevrouw E. Niessen-Noordraven, de 
heren H.M.J.M. van Dijk, S.W. van Lierop, M. Chahim, N. Zarroy, T.J. van Mullekom, mevrouw M.J.A. Maas 
en de heer F.J. Mol worden bij acclamatie benoemd tot lid van de commissie Algemene Bestuurlijke Aan-
gelegenheden. 
 
Commissie Internationale Betrekkingen (IB). 
 
De heren T.J.W. van de Ven, J.L. van Aert, M.P.J. Rieter, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg en de 
heer N. Kaygisiz worden bij acclamatie benoemd tot lid van de commissie Internationale Betrekkingen (IB). 
 
Commissie Middelen, Ondersteuning & Economie (MO&E). 
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De heren A. Spruijt, H.G.M. Schijvens, mevrouw A.M. Raaijmakers-van de Pol, de heer S.J.P.H.A. van de 
Brug, mevrouw J.M.G. Spierings-van Deursen, de heren S.W. van Lierop, M.P.J. Rieter, mevrouw M.T.M. 
van der Pijl en de heer S.A.W. Stevens worden bij acclamatie benoemd tot lid van de commissie Middelen, 
Ondersteuning & Economie (MO&E). 
 
De heer R.R.J.B. Peters, mevrouw G.A.A. van Mook, de heren M.C.M. Janssen, H.F.M.M. de Leest, R.J.E. 
Boermeester, T.Y.M. Tuerlings, F.M.C. Peters en mevrouw B.J. van Hagen worden bij acclamatie benoemd 
tot burgerlid van de commissie Middelen, Ondersteuning & Economie (MO&E). 
 
Commissie Samenleving (S). 
 
Mevrouw L.W.J. Maráczi, de heer H.G.M. Schijvens, mevrouw A.M. Raaijmakers-van de Pol, de heren S. 
Dere, C.H.M. van der Burgt, M.R. Isselt, H.F.J. Bekkers, H.M.J.M. van Dijk, mevrouw H.C.A. Verouden-
Berens, de heren M. Chahim, N. Kaygisiz, N. Zarroy, M. Chmourra en mevrouw S.A.C. Stijkel-van den 
Braken worden bij acclamatie benoemd tot lid van de commissie Samenleving. 
 
Mevrouw W.M.C. van Paassen, mevrouw D.J.A.M. Meulenbroek en de heren J.P.M. Hamacher, H.A.J.F. 
Klarenbeek, M.C. Selten, L.M.M. Smits, R.L.J.M. Verhoeven en J.H.G.M. Smeets worden bij acclamatie 
benoemd tot burgerlid van de commissie Samenleving. 
 
Commissie Ruimtelijk Fysiek (RF). 
 
De heren F.G. Verstappen, J.G.M. Verbakel, J.H.J.M. Roefs, M.G.M. van Wetten, J.J.A.J.J. Möllmann, 
T.J.W. van de Ven, J.F.J. Kuypers, M.P.J. Rieter, mevrouw H.C.A. Verouden-Berens, mevrouw M.T.M. van 
der Pijl, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg, de heren T.J. van Mullekom, J.L. van Aert, mevrouw 
M.J.A. Maas en de heer F.J. Mol worden bij acclamatie benoemd tot lid van de commissie Ruimtelijk Fysiek. 
 
De heren J.P.W.M. ter Horst, M.A.A. Heesakkers, R.J. Michiels, H. de Mare en J.M. van den Bogaard 
worden bij acclamatie benoemd tot burgerlid van de commissie Ruimtelijk Fysiek. 
 
19.  Voorstel tot benoeming van drie raadsleden in de Rekenkamercommissie.  
 Raadsvoorstel 44. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Voorgesteld wordt om mevrouw Spierings en de heren Van de Brug en 
Stevens te benoemen tot lid van de Rekenkamercommissie. Ten aanzien van de heer Vervoort geldt het-
geen eerder is gemeld. 
 
Hierna worden mevrouw J.M.G. Spierings-van Deursen en de heren S.J.P.H.A. van de Brug en S.A.W. 
Stevens bij acclamatie benoemd tot lid van de Rekenkamercommissie. 
 
20.  Voorstel tot benoeming van vier raadsleden in het bestuur van de Wethouder van Deutekomstichting. 

Raadsvoorstel 45. 
 
De heren M. Chahim, S. Dere, J.F.J. Kuypers en S.W. van Lierop worden bij acclamatie benoemd tot lid van 
het bestuur van de Wethouder Van Deutekomstichting. 
 
21.  Voorstel tot benoeming van twee raadsleden in de Klankbordgroep Peel 6.1. 
 Raadsvoorstel 46. 
 
Mevrouw E. Niessen-Noordraven en mevrouw S.A.C. Stijkel-van den Braken worden bij acclamatie 
benoemd tot lid van de klankbordgroep Peel 6.1. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! In de raadsvergadering van 3 juni a.s. zullen wij u de concept-
raadsbesluiten voorleggen over de vertegenwoordiging in de regionale samenwerkingsverbanden. Het 
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nieuwe college is formeel nog niet bijeen geweest en heeft hierover nog geen voorstellen kunnen opstellen. 
Wij zijn aan het einde gekomen van deze belangrijke raadsvergadering. Een nieuw college is geboren.  
Ik stel voor om daarop gezamenlijk een borrel te drinken. Wij kunnen dat doen in het gemeentemuseum in 
de Boscotondohal. Wij zullen er een feestelijk moment van maken. Ik nodig u van harte uit, zowel de 
mensen op de publieke tribune als de raadsleden en de nieuwe collegeleden. 
Ik dank iedereen voor zijn of haar aanwezigheid en sluit de vergadering. 
 
De VOORZITTER sluit, om 22.24 uur, de vergadering. 
 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 1 juli 2014. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter    de griffier 
 
 


